"936"助残团 让城市更有爱

□文/图 本报记者 张晓甫

一个接听来电中产生的灵感,让105名残疾人受益匪浅。

一个爱心团队,帮助残疾 人一展所长、挣钱养活自己。

在全市上下齐心协力进行"创文"攻坚期间,一个FM93.6 电波,唤起一个团队,引出如此动人场景,让整座城市充满温情、更加文明更有爱。

【借助电波】

成立爱心助残团队

"这些都是爱心人士捐赠的,有的是爱心企业捐的,有 的是普通市民给的。"11月12日下午,在市区双汇路沙南广播 电台办公楼二楼,漯河市广播 电视台城市广播中心播音主持 人王予,把记者带进一个可感谢 镇底。房间里,面包、牛奶等 捐赠物品整齐地摆放着。

清澈的双眼、充满磁性的嗓音,49岁的王予给记者介绍起这个爱心团队来。2002年,担任播音主持人的王予开始上,持情感谈话节目《今夜情怀》。"每天接听听众朋友的情感头是一名残疾人。"王予说,听完受些戏疾人的倾诉后,有的对志信心、想要放弃生命,有的斗志昂扬,积极拼搏。

这个社会,有困境中挣扎的人,肯定也有热心人。为什么不成立一个平台,让乐于助人的市民及时帮助那些残疾人呢?接听一名残疾人电话时,这个想法突然涌上王予心头。

2008年,王予的想法变成了现实:《今夜情怀》爱心团正式成立。由于王予主持的《今夜情怀》栏目是在"FM93.6"频道,很多残疾人将王予和帮助他们的团队亲切地称为"936"助残团。

【多年关爱】

成就一个幸福家庭

"这不是小菁泽吗?快来快来。"记者跟随王予等爱心人士刚走进市区一栋公租房的电梯,一个4岁小男孩出现在电梯口。"我刚放学,王予阿姨好!"赵菁泽扑进了王予怀中。

在 9 楼 ,记者见到了"936"助残团资助多年的残疾人张梅。"张梅是第一个给我打电话的残疾人。"王予一边将手撕面包等食品放下,一边跟张梅聊了起来。

2002年,患有脑瘫的张梅,偶然听到了王予主持的《今夜情怀》,打去了电话。"当时张梅给我说生活没有希望,



她不想活了。她是被两位热心人养大的,尽管养父母无微不至地照顾她,但她对自己的未来没有一丝信心。"王予告诉记者,听完张梅的哭诉后,她跑到张梅家看望了她。

在王予的呼吁下,每逢春节等节日,爱心人士都给张梅送去关爱。灰心失望时获得鼓励,热心人时常陪她聊天……张梅渐渐有了活下去的勇气。

记者和张梅交谈时,时时 看到她脸上流露出来的自信和 乐观。这让50平方米的房子里 充满了希望。

"丈夫是爱心人士给我介绍的。现在我还有了两个孩子,赵睿和赵菁泽。"张梅激动地说,没有16年前那通电话,就没有现在这个幸福的家庭。

【建艺术团】

各展所长自立自强

2017年,我市"创文"工作进入攻坚阶段。王予带领爱心团队积极开展志愿服务活动,助力漯河"创文"。他们主要围绕精准扶贫,帮助残障人士自食其力、自立自强。

"我们去年帮助他们组建了 残疾人艺术团。"王予说,"我 们在帮助残疾人的时候,发现 一些人具有艺术特长,就请专 家对他们进行培训。"

王予说,他们帮助的残疾人中有40多人加入了残疾人艺术团。他们有的会唱歌,有的会乐器,有的会表演魔术。经过精心准备,爱心团队募集到1.6万多元善款,为残疾人电子团购置了音响、调音台、、生子鼓等乐器。

2017年5月,在第27个全 国助残日到来之际,残疾人艺 术团在许慎文化园西广场举行 了首场汇报演出。

"现在我们每人月收入在 2000元左右。没想到我们这些 残疾人还能挣钱养活自己。爱 心团队不仅给了我们物质和精 神上的帮助,还让我们这些人 有了挣钱养家的本领,能更体 面地活着。"残疾人温丹丹、张江涛先后加入残疾人艺术团,现在是团里的歌手。如果生意好,他俩一个月能拿到5000元的收入。

去年,在王予等人撮合 下,温丹丹和张江涛喜结连理。

截至目前,残疾人艺术团 共举办义演30场,商演200余场。"商演收入让大家能自己养 活自己,不要政府救助的同时 还能拿出一部分钱用来帮助他 人。"残疾人艺术团负责人周运 动告诉记者,艺术团帮助许多 残疾人自立自强,让他们能服 务社会、回馈社会。

【回报社会】 受助残疾人帮助别人

从2008年至今,11年来王 予等人通过电波认识并帮助了105名残疾人,让他们重拾生活的信心。"'936'助残团帮助了我,我现在已经能够自立,并经常帮助一些需要帮助的人。"张梅告诉记者,她的丈夫是名公交车司机。近年来,他们一家人都加入了"936"助残爱心团队。

"去年我们还去福利院看望那些不幸的孤儿。"张梅的女儿,10岁的赵睿拉着弟弟的小手告诉记者,这两年每逢爱心团队有公益活动,他们姐弟俩必定参加。

曾经接受"936"助残团资助的残疾人王伟,如今经常捐助别人。"虽然捐款不多,但这是我的一份心意。"王伟说,"936"助残团曾经资助他和他的残疾女儿,现在女儿王雪娇已经考上了大学。

"会弹琴唱歌的盲人周运动,开办盲人按摩馆的常卫成,得知爱心团队组织的捐助活动,时常捐款 100 元、200元。"王予说。

"一个爱心团队帮助了残疾人,这些自强自立后的残疾人,又力所能及地帮助需要帮助的人,这体现了我们漯河的志愿精神。"市创文指挥部相关负责人说,这种精神难能可贵。

白衣天使刘桥

发挥自身优势 践行志愿精神

□文图 本报记者 张玲玲

组织开展志愿服务活动

刘桥告诉记者,作为 一名医护人员,虽然在护 理工作方面的压力很大, 但是她能安排好自己的工 作和生活,在工作之余积 极组织开展志愿活动。

2015年3月, 市二院成 了学雷锋志愿服务团。 刘桥作为志愿服务具体负 责人,组织医生、护士等 年轻人开展志愿服务活 动。"刘主任带领我们开展 了很多志愿服务活动。 如到敬老院开展以关爱老 年人为主题的志愿服务活 动;组织开展'保护母亲 河、天使在行动'为主题 的大型环保公益活动,带 领我们清理白色垃圾,宣 传环保理念;在医院组织举办了以'中国梦、二院 梦'为主题的演讲比赛, 激发大家干事创业的热 情,还多次在节假日组织开展'关爱留守儿童、播撒爱心阳光''爱耳护耳健 康听力'等活动。"青年志 愿者朱怡甜说,"在刘主任 的带领下, 大家参加志愿



服务活动的热情都很高。"

志愿服务中收获快乐

怎样才能使志愿服务 活动深入、持久地开展下去?为此,刘桥想出了多 个方案,在领导的支持下 建立了一套完善的管理、 招募、服务体系,并制定 和完善了各项制度。

根据医院处于市中心的情况,刘桥牵头在医院门诊大厅设志愿者服务岗、在大门口设志愿服务站,常态化地在医院大门口为过往群众义诊,开展健康宣教、健康咨询等,努力做到志愿服务规范化、标准化。

无论是院内志愿服务 岗的第一线,还是组织志愿者院外活动,刘桥都亲自带队。自2018年6月开展"天使减贫行动"是 来,召陵区召陵镇、老镇等地都留下了刘桥忙碌的身影——带领专家服务队定期进行集中巡诊活动。

"只有深入了解贫困家 庭的基本情况,才能给予 更多的帮扶,才能建立起 与贫困户联系沟通的桥 梁,提高他们的健康意 识!"刘桥说。

在刘桥看来,志愿者 之路。"我相信有爱就的希望!我会用白衣形成有爱使的人说更多需要帮助的传递, 到帮助,让爱无限传收力, 到帮助,让爱无限传收力, 并在各种志愿服务的能力, 块乐,提升自己的人生价值。"刘 桥说。

